

福建江夏学院

校报 Fu Jian Jiangxia University

博学于文 修身以德

中共福建江夏学院委员会主办 2017年1月11日 第四十三期 本期四版

编辑部地址:校党委宣传部

投稿邮箱:fjxxycb@163.com

新闻热线:23535396

本期导读

“两学一做在基层”

2版 在服务读者的平凡工作中实现人生价值
做科研的先行者 做学生的引路人
默默奉献,润物无声

弘扬社会主义核心价值观

3版 最美的青春·校园好故事

文萃八方

4版 慎独,不只是说说而已
大四学姐聊大学社团部门面试
青幽幽的石板路

我校迎接第十三届省级“文明校园”创建初评检查

本报讯 1月4日,以莆田学院副校长宋建晓为组长的第十三届省级文明校园考评组一行5人莅临我校,进行为期一天的第十三届省级文明校园初评工作检查。

校党委书记李宝银,校长郑建岚,校党委副书记陈晓红,王长勇,校纪委书记练欣,副校长屈广清、刘慧宇、程灵出席考评专家见面会。李宝银书记代表学校对考评组的到来表示欢迎,希望通过此次考评对学校文明创建工作进

行一次系统的把脉诊断,推动学校各项事业再上新台阶。

在专题汇报会上,宋建晓组长做了简要说明。他表示,考评专家组将严格按照第十三届省级文明校园创建初评工作要求和规定的工作流程开展工作,以认真、负责的态度做好本次创建初评工作。校党委副书记陈晓红代表学校向考评组做了《扎实抓好省级文明校园创建工作,推动学校高等教育事业上新台阶》的专题

汇报。从凝聚共识、夯实文明创建基础;强本固基,激发文明创建动力;文化引领,提升文明创建水平;凝练特色,呈现文明创建成效;笃行务实,巩固文明创建机制五个方面介绍了学校创建第十三届省级文明校园的主要经验做法。陈晓红副书记表示,这次文明创建初评检查,既是检查工作,也是指导工作,更是推进工作。学校将以此次初评检查为契机,全面创建第十三届省级文明校园工作,真抓实干,开拓创新,推

进学校文明创建工作上新水平。

考评期间,考评组考察了学校会计学院实验室、学生创新创业园、校史馆。对校园环境、学生宿舍、生活区食堂等场所进行实地察看。分别与校领导、教师代表、学生代表进行交流座谈。并通过查阅相关资料等形式,详细了解我校创建第十三届省级文明校园的工作情况。

(宣传部)



省教育厅黄红武厅长莅临我校作高校综合改革辅导报告

本报讯 12月28日上午,省教育厅党组书记、厅长、省委教育工委书记黄红武教授莅临我校作高校综合改革专题辅导报告。全校校领导,省教育厅高等教育处处长林清泉,全校科级以上干部、全体教授、博士教师等参加。报告会由校党委书记李宝银主持。

黄红武厅长紧密结合福建省情和福建江夏学院具体校情,客观分析了我校在地理位置、专业领域、校园和社会资源以及班子建设等方面的优势,针对性地提出了学校开展综合改革的三点建议:一是转观念、强责任。希望学校要有“不进则退、相对落后就是落后”的危机感,广大师生员工要有校荣我荣的使命感和责任感。二是树标杆、明目标。要学习所调研高校好的办学经验和做法,要结合学校办学目标,从学校到二级学院到专业都要树立学习和奋斗的标杆,并以落实每位干部教师个人职业规划制定来实现学校办学目标的真抓实干。三是抓重点、破难点。抓住“人”这个关键,从入职遴选、考核评价、薪酬激励、人员分类管理、严格目标考核、干部能上能下、教师流转退出等机制改革入手,激发活力,感压力;建立完善全方位的育人激励机制和学生培养机制,提高人才培养质量。黄红武厅长表示,当前福建省高等教育迎来了千载难逢的好机遇,福建江夏学院有好的基础,领导班子肯干事、能成事,省教育厅将全力支持福建江夏学院的改革与发展,希望学校上下能拧成一股绳,坚定开展综合改革,早日将学校建设成为具有明显办学特色和示范引领作用的区域一流行业、重开放、创特色

应用型本科大学,努力为国家建设和福建发展做出新的更大的贡献。

在专题辅导报告前,郑建岚校长简要介绍了学校近期赴省内外高校开展综合改革调研的情况,简析了学校开展综合改革的原因,剖析了学校在改革发展观念、人才培养特色、学科专业建设、科研成果转化、“双师双能型”队伍建设、目标责任传导落实、校院两级管理、干部和职称评聘等七大方面存在的深层次矛盾和问题,并在此基础上,提出了综合改革的初步构想。

李宝银书记在总结时指出,今天的报告会,是一次思想动员会,是一次改革推进会,更是一次责任落实会,黄厅长的报告前瞻性、指导性和针对性强,把脉精准,为我校推进综合改革工作提出了要求,指明了方向。李宝银书记表示,学校将认真贯彻落实黄红武厅长的报告要求:一是直面问题,敢于碰硬,进一步深入调研,做好改革的“浇灌”和“滴灌”工作;二是明确目标,真抓实干,树立不同层次的标杆,并努力追赶;三是夯实举措,力求突破,围绕重点工作,突破难点,科学发展,努力再上新台阶。李宝银书记要求,各部门、各二级学院(部)要切实增强工作的责任感和紧迫感,抢抓机遇,进一步提振干事创业激情,敢担当、善担当,做学校深化改革的坚定实践者,积极推进学校各项事业又好又快发展。

报告会前,黄红武厅长和郑建岚校长一起为我校外语学院成立揭牌。在校领导陪同下参观了金融学院实验室和校史馆。

(党政办 宣传部)

我校召开党委专题会

学习全省贯彻全国高校思政工作会议精神

本报讯 12月29日上午,我校组织召开党委专题会。在前一阶段开展专项学习的基础上,结合学习省委宣传部高翔部长在教育厅召开的全国高校思想政治工作会议精神传达学习会上的讲话精神,进一步抓实全国高校思想政治工作会议精神的学习传达。

会议由校党委书记李宝银主持,郑建岚校长、陈晓红副书记等校领导,有关部门负责人,各分党委、党总支书记参加了会议。

会上,李宝银书记全文传达了省委常委、宣传部部长高翔同志的讲话,并对我校进一步学习贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神提出具体要求,他强调:要深入贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神,严格按照传达学习会上提出的要求,把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一段时期的首要政治任务,结合学校实际,迅速行动起来,确保贯彻落实到位。要按照高翔部长的讲话要求,牢牢把握高校思想政治工作的重点环节,在强化思想理论教育和价值

引领工作,加强思想政治理论课和马克思主义理论学科、马克思主义学院建设,加强哲学社会科学学科体系、话语体系、评价体系和教材体系建设,加强意识形态阵地建设管理,加强教师队伍建设和思想政治工作的改革创新,强化全校各级党组织抓思想政治工作的责任上使劲用力,不断提升做好思想政治工作的能力和水平,为培养中国特色社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献。同时,李宝银书记要求,学校各有关职能部门和各二级学院,要结合实际,尽快传达落实会议精神,总结思政工作经验,为下一步迎接省委调研做好准备。

会后,校党委陈晓红副书记主持召开分党委、党总支书记例会,就贯彻落实本次会议会议精神做了专门部署,并就民主生活会、组织生活会和民主评议党员、基层党组织书记抓党建工作述职评议考核、创建文明学校等四项期末重点工作,做了再动员和再部署。

(组织部)

我校与福建省交通运输集团、福建省物流协会签署战略合作协议

本报讯 12月28日上午,我校与福建省交通运输集团有限责任公司、福建省物流协会举行战略合作协议签约仪式。校领导李宝银、郑建岚、陈晓红、王长勇、练欣、屈广清、刘慧宇、省交通运输集团党委书记、董事长李兴湖,副总经理陈乐、省物流协会高仁杰副会长等领导出席仪式。我校相关部门负责人,福建省交通运输集团相关部门负责人参加仪式。签约仪式由校党委书记李宝银主持。

李宝银书记在仪式上致辞,他对李兴湖董事长一行的来访表示欢迎,感谢省交通运输集团和省物流协会多年来对学校发展的大力支持。李书记表示,福建交通运输集团、省物流协会与我校进行深度合作,是对我校以往办学成绩、办学实力的充分信赖,也是对我们以往友好合作的肯定和总结,为下一步更深入的全面合作打下良好基础,标志着双方合作进入新的阶段,迈上新的台阶。

李兴湖董事长表示,多年来福建江夏学院为福建省乃至国家社会经济建设发展作出了重要贡献,也为福建省交通运输集团输送了大批优秀人才,多年来双方合作渊源流长,前期合作也为此次签约奠定了坚实基础,相信在国家实施创新驱动发展战略的新机遇下,双方今后更加紧密的合作定能够实现新的突破,实现共赢发展。

签约仪式上,郑建岚校长分别与省交通运输集团陈乐副总经理、省物流协会高仁杰副会长签署战略合作框架协议。根据协议,双方将不断加大合作力度,建立经常性交流沟通机制,努力探索教学计划校企协同制定、教学过程校企协同共同监督、教学资源校企协同共享、毕业生校企协同鉴定的人才培养体系,形成学生、学校和企业(协会)“三赢”的良好发展态势。

签约仪式前,来宾一行参观了学校部分实验室、校史馆等。签约仪式后,学校各二级学院与省交通运输集团、省物流协会一行就如何更好地开展产教融合、探索应用型人才培养模式、整合发挥校企协三方的优势和资源等合作具体事项进行了交流座谈。

(党政办、教务处)

我校成功举办

2016华南区大学生理财规划大赛总决赛

本报讯 12月24日,我校圆满举行2016华南区大学生理财规划大赛总决赛。本次大赛由中国创新研究院主办,福建江夏学院承办,深圳理财财富协办,深圳国泰安教育技术股份有限公司技术支持。副校长屈广清,中国创新研究院副院长许时颖,深圳国泰安教育技术股份有限公司福建分公司总经理夏华王出席本次总决赛。我校教务处、学工部负责人,金融学院党政负责人及部分老师参加了活动。

副校长屈广清为大赛致辞。他指出,学科技能竞赛是培养学生知行合一的重要途径。我校承办此次大赛,是实现以赛促学、以赛促教、以赛促改教学模式的有益尝试。

(金融学院)

我校学生在第八届全国大学生广告艺术大赛福建赛区中获奖

本报讯 近日获悉,我校设计与创意学院学生在第八届全国大学生广告艺术大赛福建赛区中获奖。游佳薇同学的作品《破除》和沈易迪同学的作品《中国梦之一棵树》获平面类三等奖;沈易迪同学的作品《VIVO,告别不快》、钟倩同学的作品《雷音无人机标志设计》、官显雯同学的作品《披萨星球——好吃到爆炸》、陈凌煌同学的作品《乐虎之眼》、林雨珠同学的作品《热情可比克》、金雨斯同学的作品《可比克》、李静婷同学的作品《乐虎标志》、连建彬同学的作品《乐虎标识设计》、林海同学的作品《中国梦之别让文物如此消逝》获平面类优秀奖。

该大赛由教育厅主办,旨在加快推进高校人才培养模式改革,培养我省经济和社会发展的急需的文化创意产业、广告业相关人才。

(教务处、设计与创意学院)

我校召开民主生活会征求意见座谈会

本报讯 为确保高质量召开2016年校党委常委会民主生活会,12月19日至20日,我校陆续召开党委代表、教职工代表、学生代表、离退休教职工作代表座谈会。座谈会由校党委书记李宝银主持,副书记陈晓红、王长勇分别参加会议。

座谈会紧密结合实际,着重就校领导班子及班子成员思想、组织、作风、纪律等方面的情况,广泛征求意见建议。与会人员本着对学校事业发展高度负责的精神,以学习贯彻党的十八届六中全会精神为主线,紧紧围绕“两学一做”学习教育要求,开门见山,就进一步加强学校党的建设和思想政治工作,推进综合改革、提升人才

培养质量这个主题,从人才队伍建设、科研团队建设、推进二级管理、加强学校文化建设和基础设施建设和多个方面,提出了富有针对性和建设性的意见和建议。学校各职能部门负责同志列席会议并发言,针对师生提出的问题明确表态,积极回应,真正把征求意见会开成集思广益、解决问题、推动发展的沟通会、交流会。

会后,校党委将把座谈会征集到的意见建议与其他渠道收集到的师生意见一并归类整理,按照职责分工原汁原味地反馈给分管校领导,并认真研究整改思路,为开好“两学一做”民主生活会,做好学校中心工作奠定基础。(校党委组织部)

我校2016年优秀学生表彰大会

暨“最美的青春·校园好故事”大学生励志报告会成功举行

本报讯 12月19日下午,我校2016年优秀学生表彰大会暨“最美的青春·校园好故事”大学生励志报告会在图书馆二楼学术报告厅举行。校党委书记王长勇出席大会,宣传部、学工部、教务处、保卫处、后勤管理处、校团委等部门负责人及各二级学院分管学生工作的院领导、全体辅导员、获奖学生代表等700余人参加了大会。

表彰大会在雄壮的国歌声中庄严开幕,大会表彰了学校校长嘉奖令获得者 and 校文明班、文明宿舍、标兵宿舍等102个先进集体和如论十佳奖学金、如论励志奖学金、校级奖学金、三好学生、优秀学生干部、社会工作先进个人、创



新实践先进个人等2672名先进个人。在励志报告会上,勤学之星、励志之星、“双创”之星、志愿之星等11个先进个人和服务之星校大学生事务服务中心1个先进集体分别作了汇报。

表彰大会暨励志报告会的举行,旨在树立先进,传递正能量,实现“内化于心,外化于行”的教育效果,进一步促进学校校风学风建设。(学工部)

我校与上街公安分局荷塘派出所共商安全工作

本报讯 12月14日,我校与上街公安分局荷塘派出所举行校园治安综合治理工作座谈会。校党委副书记王长勇出席会议。荷塘派出所代所长、政治教导员游斌、政治教导员刘友银、副所长江涛、学工部、保卫处、后勤管理处等部门相关人员参加了座谈会。

荷塘派出所负责人通报了2011年以来高校治安情况,详细解答了校园交通安全、外口管理、保安培训、电动车整治、学生网络借贷、防网络诈骗等问题。

王长勇副书记充分肯定荷塘派出所长期以

来维护校园及周边安全的辛勤付出,对此次“传经送宝”表示欢迎。希望派出所利用自身优势能在安保人员培训、校园交通整治、治安案件查处等方面给予更大的支持。他要求,各部门要以教育行部署的安全大排查及公安机关开展的“百日会战”为契机,灵活“借力”,把握时机,齐心协力,开展好、落实好校园安全防范工作;保卫处积极与派出所保持良好信息沟通,更好地推动学校安全保卫各项服务保障工作。警校双方表示今后要进一步合作,共同推动校园综合治理管理再上新台阶。

(宣传部、保卫处)

简明新闻

◆12月30日上午,郑建岚校长接见了台湾大仁科技集团董事长黄国庆先生、顾问陈正川先生一行。之后,屈广清副校长与黄国庆先生、陈正川先生就双方合作与交流、大学生创新创业等事宜深入交换了意见,国际处合作(港澳台办)、海峡财经学院负责人参加了会谈。(国际处)

◆近日,根据《福建省教育厅关于公布福建省高校特色新型智库名单的通知》(闽教科[2016]102号),我校副校长屈广清教授担任中心负责人的“海法与自贸港区建设研究中心”被认定为福建省高校特色新型智库之一。(科研处、法学院)

◆近日,校团委面向全校团支部开展的“创文明校园,争做‘六有’大学生”十佳优秀团支部评选暨团支部立项工作顺利完成。经推选推荐,共收到申请立项项目200项,最终104个团支部项目予以立项。(校团委)

◆我校设计与创意学院学生在第八届全国大学生广告艺术大赛福建赛区中获奖。游佳薇同学的作品《破除》和沈易迪同学的作品《中国梦之一棵树》获平面类三等奖;沈易迪同学的作品《VIVO,告别不快》、钟倩同学的作品《雷音无人机标志设计》、官显雯同学的作品《披萨星球——好吃到爆炸》、陈凌煌同学的作品《乐虎之眼》、林雨珠同学的作品《热情可比克》、金雨斯同学的作品《可比克》、李静婷同学的作品《乐虎标志》、连建彬同学的作品《乐虎标识设计》、林海同学的作品《中国梦之别让文物如此消逝》获平面类优秀奖。(教务处、设计与创意学院)

◆近日,根据《福建省教育厅关于公布福建省高校特色新型智库名单的通知》(闽教科[2016]102号),我校副校长屈广清教授担任中心负责人的“海法与自贸港区建设研究中心”被认定为福建省高校特色新型智库之一。我省包括厦门大学、华侨大学等高校的9个智库被认定为福建省高校特色新型智库。(科研处、法学院)

◆12月28日,2016年全国高校“活力团支部”创建推选活动推选结果揭晓。我校推选报送的“工商管理学院2013级人力资源管理团支部”、“海峡财经学院2013级财务管理团支部”获得全国高校“活力团支部”称号。这是我校团组织首次获得国家荣誉称号。(校团委)

◆由福建省大学生体育协会主办的2016年福建省大学生啦啦操联赛日前在福州落下帷幕。在本学院组中,我校队员发挥出色,最终单项上取得集体技巧第一名、集体花球第三名的成绩,并荣获团体一等奖。(公体部)

◆12月15日,由福建省教育厅、文化厅联合主办,我校和福建省人民艺术剧院承办的2016“高雅艺术进校园”活动之校园话剧《爱,非试不可》在我校图书馆报告厅精彩上演。我校一千余名师生到场观看演出,近距离体验话剧的艺术魅力。(校团委)

◆12月19日,福建省人力资源和社会保障厅副厅长吴小颖应邀来我校作题为“全球视角下的应急管理体制改革及其改革”菁英讲座。会计学院相关负责人,部分教师及学生参加讲座。(会计学院)